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Sozialdemokratische Partei Deutschlands

SPD-Fraktion in der Gemeindevertretung Erzhausen

In den Leimenäckern 24 • 64390 Erzhausen
Frau  Tanja Launer

Vorsitzende der Gemeindevertretung

Rodenseestraße 3

64390 Erzhausen





16.04.2018
Sehr geehrte Frau Vorsitzende,

für die SPD Fraktion  bitten wir, den nachfolgenden Antrag  für die nächste Sitzung der Gemeindevertretung  auf die Tagesordnung zu nehmen:

Die Gemeindevertretung wird gebeten, wie folgt zu beschließen:

“Der Gemeindevorstand wird beauftragt, eine Bürgerversammlung  mit dem Ziel einzuberufen,  den Grundstückseigentümern der zu bebauenden Grundstücken in den Baugebieten “Südl. Goethestraße” und “Südl. Hauptstraße” und den Anwohnern (Nachbarn) dieser beiden Baugebieten und des  geplanten Baugebiets “Die vier Morgen” Gelegenheit zu geben, die Vorteile und Nachteile  der Entwicklung dieser Baugebiete  öffentlich zu erörtern.
Als Fachleute sollen hierzu die Planer der drei Baugebiete, sowie die für das geplante Baugebiet  “Die vier Morgen” bereits tätigen Schall- und Verkehrsgutachter  beigeladen werden.

Begründung :

Aus der betroffenen Bevölkerung wird wiederholt heftig beklagt, dass  in den  Beratungen im Ausschuss und in der Gemeindevertretung  die Meinungen der  betroffenen BürgerInnen  nicht zum Ausdruck kommen können und daher  bei der Meinungsbildung in der Gemeindevertretung nicht ausreichend berücksichtigt werden. Eine Bürgerversammlung  trägt diesen Bedenken Rechnung und trägt zur Transparenz der Meinungsbildung bei, nachdem  alle drei Baugebiete inzwischen  Gegenstand  künftiger Beschlüsse der Gemeindevertretung sein werden.

Mit freundlichen Grüßen

Axel H.Mönch

Vorsitzender der SPD - Fraktion
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