
Seite 2

Sozialdemokratische Partei Deutschlands

SPD-Fraktion in der Gemeindevertretung Erzhausen

In den Leimenäckern 24 • 64390 Erzhausen










20.Mai 2016
An die Vorsitzende der 

Gemeindevertretung  Erzhausen

Rodenseestraße 3

64390 Erzhausen

Sehr geehrte Frau Vorsitzende,

die SPD-Fraktion bittet Sie, den nachfolgenden Beschlussantrag auf die Tagesordnung der nächsten Sitzung der Gemeindevertretung zur Beratung und Beschlussfassung aufzunehmen :

Die Gemeindevertretung wird gebeten wie folgt zu beschließen :

“Der Gemeindevorstand wird gebeten, durch die Kommunalaufsicht des Landkreises Darmstadt – Dieburg klären zu lassen, ob Entscheidungen über die  Gestaltung, Möblierung  der Ortsstrassen und das Aufstellen von Pollern u.ä.  zur Einschränkung  der Straßenbreite pp. in die alleinige Kompetenz des Bürgermeisters als Ortspolizeibehörde i.S. der §§ 4 Abs. 2, 50 Abs. 2 HGO i.V.m. § 89 Abs. 2 HSOG fällt, oder ob die Gemeindevertretung  berechtigt ist, derartige Maßnahmen  in eigener Kompetenz zu beschließen.”
Begründung :

Aus Anlass der Umgestaltung der Annastraße  ist in der konstituierenden Sitzung des Bau- Umwelt – und Verkehrsausschusses von dem Vorsitzenden der Fraktion der GfE die Auffassung geäußert worden, Maßnahmen zur Umgestaltung der Annastraße, wie sie von dem Leiter des Arbeitskreises Verkehrsinfrastruktur  vorgeschlagen und inzwischen wohl auch in Teilen umgesetzt worden sind, lägen  ausschließlich  in der Verantwortung des Bürgermeisters als Ortspolizeibehörde und seien einer Entscheidung der Gemeindevertretung entzogen.

Dieser Auffasung hat der Bürgermeister nicht widersprochen; es spricht auch einiges dafür, dass diese Auffassung zutreffend sein dürfte.
Es liegt jedoch im Interesse aller Gemeindevertreter, diese Frage abschließend  von kompetenter Stelle klären zu lassen, da sich die Gemeindevertretung wiederholt in der Vergangenheit – auch unter Zuhilfenahme eines Sachverständigen und unter Mitwirkung von BürgerInnen– u.a. mit der Annastraße befasst hat.

Bestätigt die Kommunalaufsicht , dass es alleinige Kompetenz des Bürgermeisters als Ortspolizeibehörde ist, beispielsweise die Anordnung betreffend Positionierung von Pollern  zu treffen, regen wir schon jetzt gegenüber dem Gemeindevorstand an, eine Kommission  gem. § 72 HGO zu bilden, die sich künftig  mit den Fragen  der Verkehrsinfrastruktur beschäftigt. Vorteil der Bildung einer derartigen Kommission ist, dass hierin sowohl der Bürgermeister als auch weitere Mitglieder des Gemeindevorstands  wie auch Mitglieder der Gemeindevertretung  vertreten sein werden und selbstverständlich auch sachkundige BürgerInnen  hinzugezogen werden können.
Damit ist eine ausreichende Mitwirkung  sowohl der Gemeindevertretung als  auch der Bürgerschaft bei künftigen Entscheidungen betreffend Verkehsinfrastruktur gesichert.

Hochachtungsvoll

Axel H. Mönch, 
Vorsitzender der SPD-Fraktion
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