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Sozialdemokratische Partei Deutschlands

SPD-Fraktion in der Gemeindevertretung Erzhausen

In den Leimenäckern 24 • 64390 Erzhausen
Frau  Tanja Launer

Vorsitzende der Gemeindevertretung

Rodenseestraße 3

64390 Erzhausen





14.01.2018
Sehr geehrte Frau Vorsitzende,

für die SPD Fraktion  bitten wir, den nachfolgenden Antrag  für die nächste Sitzung der Gemeindevertretung  auf die Tagesordnung zu nehmen:

Die Gemeindevertretung wird gebeten, wie folgt zu beschließen:

Der Gemeindevorstand wird gebeten, zur nächsten Sitzung der Gemeindevertretung schriftlich mitzuteilen
·  ob der Stellenplan  der Gemeinde Egelsbach um drei Stellen erweitert wurde, “damit das erforderliche Personal für einen Beginn des gemeinsamen Ordnungspolizeibehördenbezirks und Verwaltungsbehördenbezirks ab 01.01.2018  eingestellt  werden kann”
· ob die von der Gemeinde geschaffene Stelle für die  Ordnungspolizei von Egelsbach zum 01.01.2018 übernommen wurde;
· ob das Prüfergebnis  betreffend Anfrage “gemeinsamer Ordnungspüoliteibehördenbezirk Griesheim für Geschwindigkeits - messungen” und “gemeinsamer Ordnungsbehördenbezirk Kreis Darmstadt-Dieburg für Gefahrengut” vorliegt, bejahendenfalls wird um Vorlage gebeten;
· ob das Prüfergebnis  betreffend Ermittlung der Vor- und Nachteile  einer zentralen  sowie einer dezentralen Standortlösung für die Ordnungspolizei  vorliegt, bejahendenfalls  mit welchem Ergebnis;
· ob  und mit welchem Inhalt  die Vereinbarungen mit der Gemeinde Egelsbach  abgeschlossen und diese vom RP Darmstadt  genehmigt wurden.

Begründung :

In der Sitzung der Gemeindevertretung  vom 27.03.2017 – also vor einem dreiviertel Jahr  -  sind dem Gemeindevorstand zu  Ziff. 7, 8, 9 und 10 zum Beschluss zu TOP 9 verschiedene Prüf- und Handlungsaufträge erteilt worden. Deren Ergebnis  soll der Gemeindevertretung mitgeteilt werden, da ja beginnend mit dem 01.01.2018  ein gemeinsamer Verwaltungsbehördenbezirk zwischen Erzhausen und Egelsbach entstehen sollte. 
Mit freundlichen Grüßen

Axel H.Mönch

Vorsitzender der SPD - Fraktion
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